



# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/35/75  
S/13763

25 January 1980

RUSSIAN

ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Тридцать пятая сессия  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Тридцать пятый год

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного  
представительства Демократической Кампучии при  
Организации Объединенных Наций от 24 января 1980 года  
на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить для Вашего сведения последние известия о народной войне национального сопротивления против агрессии ханойской клики Ле Зуана, распространенные министерством информации Демократической Кампучии.

Буду признателен за распространение этого текста в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту, озаглавленному "Положение в Кампучии", и документа Совета Безопасности.

Заместитель Постоянного представителя,  
Временный поверенный в делах  
ТЯН Юран

ПРИЛОЖЕНИЕ

Последние известия, распространенные министерством информации Демократической Кампучии

I. Провал второй вьетнамской кампании по прочесыванию местности на северо-востоке

В начале сухого сезона 1979-1980 года Ханой сконцентрировал на северо-востоке четыре вьетнамских дивизии и два лаосских полка, для того чтобы положить конец сопротивлению кампучийцев в этом районе. Успех его плана позволил бы ему высвободившиеся таким образом войска направить в другие районы. Однако Ханой потерпел провал и вследствие этого в декабре был вынужден начать вторую кампанию по прочесыванию местности с применением внушительного количества тяжелых артиллерийских орудий, танков (107) и самолетов. Однако спустя чуть больше месяца после этого массированного развертывания сил партизаны нанесли вьетнамским войскам второе поражение, еще более сокрушительное, чем первое.

Вьетнамские войска, действующие в секторе, расположенном к северу от дороги № 19, и расквартированные вдоль реки Тонлесан между Вэнсай и Аурдамбак, шли по дороге № 19 в Вэнсай, Банлонг и Аурдамбак 15 января. Вьетнамский командующий, ставка которого находится у моста Ауртакмак, был вынужден пойти на позорное отступление.

В тот же день войска противника, расположенные к югу от Стынгтраент, Ратанакири и Сраепок, т.е. к югу от дороги № 19, рассеялись в направлении Стынгтраент, дороги № 19 и моста через Сраепок.

С 1 по 15 января на этих двух фронтах вьетнамские войска потеряли 228 человек убитых и большое число раненых.

II. Ханой приступает к установлению чисто вьетнамской власти в Кампучии

После фактической отмены кампучийско-вьетнамской границы с помощью так называемого "соглашения о свободе передвижения между Вьетнамом и Кампучией" Ханой в настоящее время пытается установить в Кампучии чисто вьетнамскую власть. Пограничный район Шантри в провинции Свайриенг стал первой жертвой этой меры.

31 декабря прошлого года тысячи вьетнамцев появились во всех коммунах и во всех селениях этого района и захватили в свои руки "административные, экономические, культурные комитеты и комитеты политического просвещения", а также "силы самообороны".

Эта акция знаменует новый шаг властей Ханоя в направлении поглощения Кампучии.

### III. Ханой стремится уничтожить душу кампучийской нации

Ожесточенно проводя свои преступные акции по уничтожению народа Кампучии не только путем его физического уничтожения, но и путем ликвидации всего, что характеризует его цивилизацию, Ханой грабит все предметы искусства Кампучии. Статуи Ангкора и другие ценные предметы вывозятся во Вьетнам как в гробах, так и на военных грузовиках. Высокомерно насмехаясь над всеобщим осуждением, которое вызвал этот грабеж, вьетнамцы продолжают свои ужасные преступления в Кампучии.

28 декабря они похитили четыре серебряные статуи будды, одну из нефрита и две другие статуи из Серебряной пагоды. В тот же день в Бантесрей в знаменитом Ангкоре вьетнамские войска уничтожили и разрушили многочисленные статуи будды и сняли рельефные панно для их отправки во Вьетнам. В начале года вьетнамские войска разграбили многочисленные пагоды провинции Кампонгтам, находящиеся в городах Кампонтмар, Тангчум и Чинит, в частности, в поисках золота и драгоценных камней. Во многих местах они захватили ценные предметы, разрушили статуи будд, для того чтобы извлечь золото и драгоценные камни, которыми инкрустированы глаза и голова этих статуй.

### IV. Уничтожение вьетнамскими агрессорами каучуковых плантаций на востоке

"Эксперты", которых Ханой направил в Кампучию, являются экспертами по части грабежа и краж. Разграбление железных дорог, морских судов, больниц, учебных центров, электростанций, заводов, складов и т.д. является делом рук "экспертов" и "технических специалистов" Ханоя.

Ханой сейчас уничтожает плантации каучукового дерева на востоке. Для этого 30 декабря прошлого года он направил контингент "экспертов" по каучуковым деревьям с той же целью, что и всех других экспертов. Многочисленные свидетели осудили опустошение, которое они осуществили на больших плантациях Чупа, Крек и Мемота. В течение всего нескольких дней они уничтожили и сожгли деревья на многих тысячах гектаров плантаций. Они также захватили рассадники, где росли десятки тысяч саженцев, которые впоследствии были вывезены во Вьетнам. Эти "эксперты" тут же захватили латекс, находившийся на складах в Чупе, и направили его во Вьетнам.

### V. Г-да Тиунн Тионн и Тиунн Мом приняли группу врачей Международного Красного Креста

Г-н Тиунн Тионн, министр здравоохранения, и г-н Тиунн Мом, председатель национальной научно-технической комиссии, приняли 15 января 1980 года группу из 16 швейцарских, немецких, бельгийских и французских врачей Международного Красного Креста в районе, находящемся под контролем правительства Демократической Кампучии.

Встреча проходила в самой сердечной обстановке. Министр Тиунн Тионн дал высокую оценку их усилиям, направленным на оказание помощи жертвам войны расового геноцида, которую клика Ле Зуана ведет в Кампучии, и просил их передать глубокую благодарность народа и правительства Демократической Кампучии Международному Красному Кресту, а также швейцарскому, немецкому, бельгийскому и французскому народам и правительствам. Кроме того, он сообщил им о нуждах народа Кампучии.

В свою очередь врачи дали высокую оценку усилиям, предпринимаемым в чрезвычайно тяжелых условиях правительством Демократической Кампучии в области здравоохранения, и они выразили удовлетворение тем содействием, которое оказывают кампучийские специалисты и врачи.

Затем министр Тиунн Тионн дал завтрак, который прошел в дружеской обстановке.

-----